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MATEŘSKÁ 
ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA ČESKÉ ZEMĚDĚLSKÉ UNIVERZITY V PRAZE

Urbanistický koncept

Mateřská škola je navrhována v závěru jižní části areálu univerzity na pozemku o velikosti 7 tisíc 
m2. Na jižní straně pozemek hraničí s ulicí Sídlištní, která spojuje městské části Suchdol a Lysolaje. 
Nejedná se však o příliš rušnou silnici, která je také trasou autobusu s frekvencí maximálně dvakrát 
za hodinu a jehož zastávka se nachází na okraji pozemku. I vzhledem k těmto okolnostem jsem se 
rozhodla hmotu domu odsadit od hranice pozemku a vytvořit tak zelený pás městského parku, do 
něhož bude zastávka zakomponována. Z boční ulice na severovýchodní straně pozemku je vjezd do 
areálu univerzity. Vzniká zde tak jedna z „bran“ do areálu, což určuje pozici hlavního vstupu do mateř-
ské školy právě z této ulice. Naopak, na protější straně pozemku, se areál rozlévá do krajiny a nachází 
se zde demonstrační pole - a právě tímto směrem se otvírá nejlepší výhled z pozemku.

Tvarové řešení vychází z jednoduché geometrie. Areál univerzity je hodně striktně geometrický a jedi-
ným organickým tvarem je Kruhová hala, která se nachází poměrně blízko severní strany pozemku a 
vytváří tak specifický bod v urbanismu areálu, čemuž jsem nechtěla konkurovat. Hmota proto vychá-
zí z lineálních objektů nacházejících se nejen v blízkém okolí, ale i vzdálenějším pohledu. S ohledem 
na velikost pozemku bylo nepraktické a bezdůvodné dělat objekt dvoupodlažní. Ze stejného důvodu, 
jsem také zvolila otevřenější půdorys, který umožňuje větší využití zahrady. 

Architektonické řešení

Objekt je obložen svislým dřevěným obkladem a má dvě tváře. Směrem do veřejného prostoru se 
uzavírá - vstupní fasáda je plná, pouze střední zapuštěná část vstupu je prosklená až do zahrady, 
dlouhé fasády ze severu a jihu jsou proděravěné velkými a malými okny, které skáčou v horizontál-
ním směru. Směrem do zahrady jsou fasády otevřenější a hodně prosklené. To umožňuje ve třídách 
dětem přímý kontakt s venkovním prostorem a také kontakt přicházejících s dětmi na zahradě. Z 
důvodu stínění jižní prosklené fasády do tříd, a také z důvodu praktického, vznikla podél celé vnitřní 
fasády terasa, která je tvořena sloupořadím a vytváří tak venkovní ochoz celého objektu. 

Dispozičně je dům střední vstupní halou rozdělen na dva provozy fungující na stejném chodbovém 
principu. V delší části hmoty se nachází samotný provoz mateřské školy – společná šatna, na kte-
rou navazuje společný herní prostor se zálivy jednotlivých tříd, které se v případě potřeby dají oddělit 
mobilními příčkami. V kratší části se pak nachází víceúčelový sál a dětský koutek, opět s možností 
oddělení posuvnými příčkami, kancelář ředitele a zázemí k těmto provozům včetně kuchyňského 
pultu, který může být využíván cateringem v případě konání různých akcí v prostorách sálu. 
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